

陕西佰美基因向我市捐赠新冠肺炎核酸检测试剂盒

本报讯(记者 翟本荣)

2月25日,陕西佰美基因股份有限公司在陕西省技术进步投资有限责任公司支持协调下向市疾控中心捐赠新冠肺炎核酸检测试剂盒5088人份,总价值约35.6万元,市委常委、副市长刘建平出席捐赠仪式。

据悉,此次捐赠的新冠肺炎核酸检测试剂盒为陕西佰美基因股份有限公司刚刚研发成功的检测试剂盒,这一捐赠将极大提高我市准确诊断疑似病例的工作效率,强化预防举措,及时有效隔离传染源、阻断疫

情传播,为救治患者赢得宝贵时间,也为我市打赢疫情防控阻击战提供坚强保障。据介绍,截至目前,我市26例确诊患者已治愈出院20例,连续5天无新增病例,新冠肺炎疫情防控工作取得阶段性成效。

捐赠仪式上,刘建平向陕西佰美基因股份有限公司负责人颁发捐赠证书,并对陕西佰美基因股份有限公司和陕西省技术进步投资有限责任公司两家企业的积极作为、甘于奉献、勇于担当社会责任表示充分肯定和感谢。

我市网上办理创业担保贷款

本报讯(通讯员 胡鹏)

2月24日,市人社局面向全市正式启用“创业担保贷款线上服务平台”,创业担保贷款线上办理成为现实。

为进一步完善“互联网+人社”政务服务平台功能,不断提升我市“互联网+人社”服务效能,缓解疫情防控期间创业人员和小微企业“融资难”问题,市人社局利用“创业担保贷款线上服务平台”,积极推行创业担保贷款线上经办。广大创业人员和小微企业只需要关注“安康智慧人社”微信公众号,点击“办事大厅”选择“创业担保贷款”选项,按照流程进行即可开展创业担保贷款申请业

务,实现“掌上办”“在家办”“快办”。

近年来,市人社局通过调整创业政策、提高贷款额度、降低申请条件等措施,不断扩大扶持力度,有效解决了不同阶层创业人员的贷款需求,创业担保贷款政策已覆盖到城镇登记失业人员、就业困难人员、复员转业退役军人、刑满释放人员、高校毕业生、化解过剩产能企业职工和失业人员、农村自主创业农民、网络商户、建档立卡贫困人口等各类创业人群,个人创业贷款最高额度15万元,合伙创业贷款最高额度50万元,小微企业贷款最高额度300万元。

市财政局全力保障学校疫情防控经费

本报讯(记者 杨京保 通讯员 范丽娜)近日,市财政局会同市教育局体育局研究制定学校疫情防控经费保障政策措施,优化教育支出结构、优化管理服务能力,确保全市幼儿园、中小学、职业学校不因资金问题影响疫情防控。

优化教育支出结构,统筹安排转移支付资金。市财政局根据市县疫情实际情况及学校防控需要,加大对疫情防控重点县区学校的支持力度,下达转移支付资金49967万元,用于学校疫情防控物资、设备采购等支出,提升学校防控能力,保障学校正常运转。对受到疫情影响的贫困学生及时落实保

障资金,帮助他们顺利渡过难关。

优化管理服务职能,加快防疫期间资金拨付。市财政局按照“急事急办、特事特办”原则,加快资金拨付进度,确保学校疫情防控资金及时到位。对学校疫情防控需要采购的货物、工程和服务开启“绿色通道”,提高采购时效。充分利用“财政云”信息化手段,优化工作流程,改进服务方式,避免人群聚集引发的交叉感染。综合分析研判延期开学对学生返校、教育教学、学生资助等工作的影响,制定工作方案,确保疫情防控工作顺利进行。

市机关事务服务中心抗疫抓细抓实抓落地

本报讯(通讯员 王厚勇)

新冠肺炎疫情发生以来,安康市机关事务服务中心通过建立专班制度、强化消杀等举措,全力保障市政府集中管理办公区运转安全有序。

疫情发生后,立即召集相关科室和负责人第一时间到岗,成立专班,重点做好环境消杀、人员进入管理以及防疫物资保障。严格督促市政府机关、国土资源信息大厦、公共卫生服务中心3个集中管理办公区做好排查工作,坚持每日晨检体温检测日报表,零报告制度。组织中心工作人员配合机关安保,严格执行四个“一律”即未佩戴口罩、无有效证件、体温高于37.2℃、无通行证车辆一律不得进入,并做好相关信息收

集上报。运用5G热成像人体测温检测系统为机关应对新冠肺炎疫情提供技术支撑。加强对会议室、电梯间、楼层通道、职工餐厅等重点区域消毒管理,切实让重点部位防控措施不留死角,实现全覆盖。职工餐厅采取盒饭形式,按需备餐,各单位指定人员有序领取。坚持每天对餐厅、厨房及食材存储间消毒并建立消毒台账。充分发挥巡查机制,抽调专人组成工作组,以办公环境消毒、人员车辆登记管理、体温检测和台账记录等为重点,对联防联控措施落实情况进行日巡查检查,确保防控措施落到实处。利用微信平台和工作群,强化联防联控和防护知识宣传,教育引导干部职工做好自身防护。

市档案馆为疫情防控贡献“档案力量”

本报讯(通讯员 倪洋 谭雪梅)面对疫情防控的严峻形势,市档案馆提高政治站位,主动承担责任,积极履职尽责,把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,为打赢疫情防控阻击战贡献“档案力量”。

主动服务大局,主动对接市疫情防控指挥部,派员全程参与疫情防控档案收集归档工作;印发《关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控期间档案工作的通知》,梳理制定疫情防控工作归档范围和保管期限,指导相关单位将疫情防控工作档案归尽归、应收尽收;向全社会征集防控新冠肺炎疫情相关档案资料,真实记录党委、政

府和广大人民群众防控疫情的历史过程;灵活工作方式,采取电话和微信公众号预约的形式,为群众查询档案提供安全、便捷的服务。截至目前,已接待来电、网上预约等群众查档利用需求62人次,免费传真、邮寄档案资料83份。

此外,积极参与群防群控,实行每日一筛查、每日一报告、每日一消杀的“四个一”工作制度,定期开展机关和家属院消杀工作,加强出入登记管理;在帮扶的社区和贫困村,积极筹备和捐赠防控物资,党员干部主动投身群防群控一线,参与社区应急值守。

市委编办帮扶社区104家企业商户复工复产

本报讯(通讯员 王岩松)疫情发生后,市委编办从城市创建帮扶工作队转为疫情防控先锋队,积极做好帮扶社区疫情防控和复工复产工作。截至目前,辖区内按照科学防控的要求,共计复工复产104家企业商户。

市委编办迅速制定并印发了《关于做好疫情防控工作通知》,深入到社区疫情防控一线询问情况解难题,并

为育才社区送去了口罩、消毒液、医用手套、方便面等物资。按照“社区吹哨,部门报到”的要求,第一时间选派机关党员干部充实到社区,组建疫情防控工作队伍,设立党员模范先锋岗,协助社区做好入户走访和复工复产企业摸排等工作。通过微信公众号、QQ群、LED屏及宣传彩页,让疫情防控指南进单位、进家庭、进沿街店铺,让辖区

居民知晓防控知识。并与复工复产企业商户签订《小微企业及个体商户疫情防控和恢复营业告知书》《营业期间科学防控承诺书》,确保生产经营秩序平稳有序。

**防疫不懈怠
发展不动摇**

平利工业集中区全面推进企业复工复产

本报讯(通讯员 何忠刚 余林海)为抓实抓细新冠肺炎疫情防控和园区经济发展,连日来,平利县工业集中区坚持一手抓疫情防控不懈怠、一手抓经济复工复产,积极推行“345”工作法,规范有序推进工业企业从2月10日起复工复产,有效降低了疫情对经济发展的不利影响。

坚持“三个一”机制,确保联络帮扶全覆盖。集中干部力量,采取“主要领导牵头抓总、科级领导包片负责、全体干部联络帮扶”的办法,建立一对一批帮服务、一企一策指导、一天一分析研判的“三个一”工作机制,实行“三

色”标注,对已经复工复产的企业标注绿色,对5个工作日内可以复工复产的企业标注黄色,对近期难以复工复产的企业标注红色,进行动态管理,横向到底、纵向到底,对一区三园内的人园企业实行了联络帮扶健全全程全覆盖。坚持“四要到”服务,确保暖企稳企渡难关。领导带头,干部全天候深入到企业,开展企业要走到、困难要问到、政策要给到、服务要送到的“四要到”服务,面对面、实打实地帮助企业解决物资储备、生产招工、政策解答和疫情防控等现实困难和问题,切实增强了帮扶的精准度、实效性和企业的

发展信心。

坚持“五个有”标准,确保防疫防控不懈怠。坚持有一个防控方案、有一套防疫体系、有一定防疫物资、有一套健康台账、有一处隔离场所的“五个有”防疫标准,既不设置障碍又不掉以轻心,指导企业毫不松懈、实打实地抓好疫情防控,确保企业复工安全和生产安全。

截至2月25日,平利县工业集中区64家规上工业企业中,已经复工复产的有49家,复工复产率达到76.5%,其余15家在3月中旬前可有序复工复产。



奋战“疫”线的“隐形战士”

通讯员 谢美娟

疫情防控阻击战打响以来,面对疫情防控严峻形势,镇坪县疾病预防控制中心全体人员直面危机,迎难而上,全力以赴守护镇坪人民生命健康。县疾控中心主任周勇,身患重病还在治疗中的他,得知疫情后,立即返岗,全面安排部署疫情防控工作,和同事一起战“疫”。虽然工作的地方离县医院仅有几十米的距离,但去医院给自己检查身体,却显得尤为奢侈。

2017年被县委组织部派驻城关镇新华村任第一书记的胡榜兵,主动请缨加入战斗,“我是疾控工作者,这是我的职责,我更是一名共产党员,关键时刻就要顶得上!”

疾控中心许栅,放下刚做完手术

的母亲前往疫情一线,三妹是我市赴武汉医疗队队员,父亲许奎章是一名村医,父女三人都在疫情一线奋战。许奎章说,“任何时候都不能掉队。”

在疫情防控阻击战中,县疾控中心主要对疑似、确诊患者开展个案调查及流行病学调查,追踪排查密切接触者,采集高危人群样本送市疾控中心检测,入户开展健康教育宣传,对隔离医学观察人员进行心理疏导……他们需要一边密切关注疫情的进展,一边强化应急练兵。因此,中心内部打破科室界限,按照传染病疫情防控预案,成立了流行病学调查、采样检测、现场消杀、后勤保障组等,确保各项防控工作落地落实。

为确保每个环节不出任何纰漏,中心组织流调人员开展相关业务学习,并按实战要求进行现场流行病学调查、防护服穿戴、消杀用具使用和消毒药品配制等应急演练。工作人员每天往返市县两次,将采集的样品及时安全送达市疾控中心检测,经常半夜才归,尽管身体已疲惫不堪,但得知全部送检样本为阴性后,大家精神振奋,疲劳感立刻被抛诸脑后。

防控小组坚持每日一例会,研判形势、系统安排。流调组每日一小结,强化责任、有序落实。截至目前,对县域内212名外地返乡发热患者及密切接触者进行流行病学调查,均落实居家医学隔离观察。对51户密切接触者

前急救小组接到疫情转运任务后,首当其冲冲进风险,冲锋最前,把个人安危置身于后,迎难逆行。

2月11日凌晨3点,已是夜深人静。忙碌了一天的院前急救医生胡开仲再次接到呼救任务。此时,疲惫不堪的胡医生已记不清这是他今天第几次出诊,辗转多少公里、穿梭了几条大街小巷了。但是时间就是生命,呼救就是命令。他毅然迅速出诊,第一时间赶往现场,因场地受限拒架无法过楼道,胡医生只好背起老人下楼,为挽救患者生命赢得宝贵时间。

据统计,从大年除夕至正月十五,120指挥中心共受理电话5792次,与往年同期相比增长1648次,其中受理发热呼救108起。

面对疫情,120指挥中心一线调度人员发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的过硬作风,用实际行动展现了120急救人员崇高的使命担当和职业精神,全力以赴防控疫情,有力保证了120生命线的畅通运行。

本报讯(通讯员 姜娟)连日来,宁陕县坚持疫情防控与产业发展“两手抓、两不误”,成立了40个县、镇两级技术服务小分队,县级技术服务小分队包抓到村,掀起春季产业发展的热潮。

“这种现场教学的方式很好,边听边学,对技术要点领悟更深刻、更容易理解。”宁陕县龙王镇永红村产业大户鲁平国在春耕生产培训会上高兴地说。

连日来,江口、筒车湾、龙王、梅子镇分别召开了镇级产业现场会。在江口镇冷水沟村,县林业局工程师就核桃、猕猴桃园的施肥、防虫、修枝、嫁接、增产等实用技术进行了培训,对群众在春耕生产、产业发展中遇到的各种技术问题现场解答。在筒车湾镇龙王坪村,县农技推广中心种植专业合作社负责人详细讲解,指导春耕生产。同时就油菜种植如何做好病虫害防治,土豆种植如何提高产量进行了现场讲解,并发放特色种植、养殖技术读本。

据悉,宁陕县1900名帮扶干部、“四支队伍”通过微信、短信、电话等方式,与群众加强联系,精准指导群众做到疫情防控不放松,春耕生产不减速。截至目前,已开展技术培训30余场、培训人数800余人、发放技术服务资料2000余份,已种植马铃薯2100亩、播种蔬菜740亩、生产袋料食用菌180万袋、猕猴桃管护310亩。

自疫情防控工作开展以来,紫阳县蒿坪镇高速公路路口(316省道两个防控检查站)工作人员认真值守,就餐成了难题。蒿坪乔家大院和青松餐饮两家餐馆得知这一情况后,共提供1000多份爱心餐。乔家大院负责人常红说:“只

王宗伟 摄